

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 162 (2106)
Пятница
11 июля
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Наш оппор врагу креп-
нет и расстет. Будем каж-
додневно усиливать по-
мощь тыла фронту!

Дадим все для разгрома
фашизма!

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 9 июля

В течение ночи на 9 июля крупные боевые действия происходили на Полоцком, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска закреплялись на занятых позициях и вели усиленные ночные поиски.

К исходу 8 июля развернулись бои на Себежском направлении, где танковые и пехотные части противника стремились прорваться на восток. Бои продолжаются.

На **Полоцком** направлении продолжались упорные и напряженные бои в районах Борковичи и Улла, в ходе которых наши войска короткими контрударами наносили противнику большие потери.

На **Лепельском** направлении наши войска нанесли удар противнику, разгромили его два моторизованных полка, уничтожили четыре тяжелых и легких батареи и значительное количество противотанковых орудий. Противник, оставив на поле боя сотни трупов, отошел на запад.

На **Новоград-Волынском** направлении наши войска продолжали вести непрерывные, упорные бои с танковыми и моторизованными частями противника, противодействуя их продвижению на восток.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий в течение ночи не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям противника на Островском, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях и по авиации противника на его аэродромах.

Ночными действиями по аэродромам противника и в воздушных боях в ночь на 9 июля наша авиация только на Лепельском, Борисовском и Бобруйском направлениях уничтожила 62 самолета противника, потеряв 7 своих самолетов.

По уточненным данным наша авиация в течение 8 июля уничтожила 102 самолета противника, потеряв 10 своих самолетов.

Из леса показались вражеские танки. Батарея энской части было приказано отбить атаку танков. Подпустив танки на близкое расстояние, батарея открыла ураганный огонь. Особенно отличился орудийный наводчик Ибрагимов. Он уничтожил 11 танков, в числе которых было три тяжелых. Всего фашисты потеряли в этот день на участке энской батареи 27 танков из 64. Многие экипажи поврежденных вражеских танков сдались без сопротивления.

Весь ным ударом необходи-

мо было захватить мост у местечка Ф. и отрезать пути обхода противнику. Выполнение этого задания было поручено подразделениям старших лейтенантов Нестерова, Бережного и Еременко. Ночью бйцы скрытно подошли к мосту и залегли в камышах. Здесь они пролежали почти сутки. На следующий день с наступлением темноты начался штурм моста. Ничего не подозревавшие немецко-румынские солдаты в панике бежали, кидая оружие. Мост был взорван.

В 120 километрах от Чудского озера в 4 часа утра 8 июля три немецких бомбардировщика «Ю-88», сбросив весь груз бомб в озеро, приземлились на советском аэродроме. Захваченные бойцами истребительного батальона, летчики объяснили свой перелет на сторону советских войск нежеланием воевать против Советской России. Один из членов экипажа стрелок-радист К. рассказал, что мысль о бегстве из германской армии у экипажей звена бомбардировщиков появилась в первый же день войны. Однако случай для перелета представился только 3 июля. Штурман Ш. привел ряд фактов, показывающих, что среди летного состава германских войск война против Советского Союза крайне непопулярна. Еще больше усилились настроения против войны с СССР за последние дни, когда немцы столкнулись с исключительным упорством не только регулярных советских войск, но и гражданского населения.

На Борисовском направлении энская танковая часть разгромила две немецкие батареи и захватила в плен группу артиллеристов. Из найденных у них документов выяснилось, что батареи переброшены с западного фронта. Пленный германский офицер артиллерии Людвиг В. рассказал: «В продолжение последних 8 месяцев моя артиллерийская часть стояла в Шербурге. За несколько дней до начала войны с Россией нас погрузили в эшелон и отправили, как это выяснилось позже, на советскую границу». Из допроса пленных выяснилась интересная деталь. Пока шла погрузка эшелона, на месте батарей устанавливались бутафорские деревянные орудия. «На фронт, — говорит Людвиг В., — мы прибыли в понедельник, 23 июня, когда уже начались военные действия. Здесь я встретил несколько своих старых товарищей артиллеристов, которые за несколько дней до этого были еще в Дюнкерке, — капи-

тана Генриха Ц. и лейтенанта Отто Ф.. Воевать с русскими мне пришлось недолго».

Фашистские захватчики, бесстрашные против неумолимых групп советских партизан. Германским часовым приказано стрелять в каждого, кто приблизится к телеграфным столбам. На днях у села П. фашисты стали преследовать группу вооруженных партизан, пытавшихся порвать провода. Партизаны увлекли солдат в лес, далеко от охраняемого объекта и скрылись. По возвращении немцы обнаружили, что линия все же разрушена. Провода уничтожила вторая группа партизан.

В героическом труде куют победу над коварным врагом рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза. В

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На **Полоцком** направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На **Лепельском** направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На **Новоград-Волынском** направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорты в Тулчи и Сулине, нефтепромыслы Плоешти.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14-ю самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь 1 самолет.

Новошахтинском районе переносчик конвейеров Медведев, врубмашинист Воронин и бурильщик Рягузов ежедневно выполняют нормы на 250—300 и более процентов. На заводе им. Серго Орджоникидзе в Крымской АССР токарь Ефимов, получив важный заказ, требовавший большого искусства и точности, к вечеру выполнил задание на 200 процентов. Старый токарь ремонтно-механических мастерских Волго-Каспийского госрыбтреста Яблонский, отец трех бойцов Красной Армии, обработал два цилиндра и один поршень за 9 часов вместо 27 по норме. В Запорожской области мастер завода им. Кирова Яценко выполняет дневное задание на 1000 процентов. Все рабочие ведущих цехов завода имени Сталина в Московской области дают от 130 до 300 процентов нормы выработки.

Трудающиеся Советской Укра-

ины зорко и неусыпно следят за просками врага и помогают Красной Армии вылавливать шпионов и диверсантов. Вблизи колхоза «Шуми поле» спустились с самолета пять фашистских солдат и офицеров. Колхозники, следившие за самолетом, окружили диверсантов, захватили их и доставили в штаб. В городе Н. телефонистке Борисовой позвонил из телефонной будки общего пользования какой-то человек. Он просил дать ему справку о местонахождении некоторых предприятий связи. Борисова предложила неизвестному подождать, пока соберет интересные его адреса, а сама в это время сообщила о своих подозрениях в милицию. Через несколько минут «клиент» был арестован тут же в телефонной будке, он оказался фашистским диверсантом, накануне приземлившимся на парашю-

Вечернее сообщение 9 июля

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. 20 противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского Флота под командованием капитана Цурцумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом порази его с одного захода. После боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэ-

родром без малейшего повреждения.

Красноармейцы Н-ского стрелкового полка Паянина и Крестьянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестьянинов был ранен. Тогда Паянин, ввалив на спину раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Паянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне

Окончание на 2 стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание вечернего сообщения)

находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

* *

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие заводов им. Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполняли в три дня задание, на которое прежде уходило 10 дней. Забойщик шахты «Пролетарская-Крутая» в Макеевке тов. Сумин 6 июля в свой выходной день, дал семь норм. Сверловщица Московского завода «Красный пролетарий» тов. Галошина ежедневно выполняет норму на 250—275 процентов. Конструкторы и технологи Ленинградского завода им. Егорова тт. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали новый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красные обозы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе колхозы уже сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более ста колхозов выполнили полностью все обяза-

тельства перед государством.

* *

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

* *

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавливаются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты, экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии изображающие пленных красноармейцев в... зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображена пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

ВСЕ НАШИ СИЛЫ—НА ПОДДЕРЖКУ НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ
КРАСНОЙ АРМИИ, НАШЕГО СЛАВНОГО КРАСНОГО ФЛОТА!

На митингах колхозников

Во всех колхозах Ивановского II сельсовета прошли многолюдные митинги колхозников. Члены артелей с исключительным вниманием следили за каждым словом речи Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина. В их сердцах кипела ненависть к фашистским бандитам. Их лица и мысли выражали твердую уверенность в победе над врагом.

В своем выступлении председатель Дмитровского колхоза Иван Михайлович Лисин сказал:

«На призыв товарища Сталина мы ответим еще лучшей организованностью и сплоченностью, своевременным сбором урожая и первым обмолот зерна с ладным государству. Я уже старик, но по первому зову партии и правительства буду биться на фронте до последней капли крови». В артели «Верный путь» тов. Власов выступая на собрании заявил: «На Советскую страну напал коварный враг—германский фашизм. Наша задача состоит в том, чтобы организованно и без потерь провести уборочную кампанию. Больше дадим Красной Армии хлеба, мяса, масла и других продуктов. Наш народ непобедим, он нанесет врагу сокрушительный удар».

Во всех артелях на призыв товарища Сталина колхозники отвечают высокой производительностью труда, твердой трудовой дисциплиной, усилением бдительности и крепкой спаянностью вокруг партии большевиков и Советского правительства.

М. ЦАПАЕВ, А. ВОРОНИН.



Забыли так напомним

Оголтелая банда фашистов напала на нашу священную землю, решив осуществить бредовые мечты авантюриста Гитлера о захвате отечества трудящихся всего мира. Никогда не бываешь этому! Эти разбойники, видимо, забыли, что могучий русский народ на протяжении своей истории не раз бил немецких грабителей. Били их в старину под руководством Александра Невского, били отважные смоленцы, били славные богунцы в гражданскую войну на полях Советской Украины, били рабочие и крестьяне на Псковщине. Бандиты, видимо, забыли и то, что в Казанском соборе в Ленинграде до сих пор хранятся ключи Берлина, сланные в свое время представителями русского народа—победителя. Не помнят, оказывается, фашисты, какая участь постигла Наполеона, покорившего всю Европу и бежавшего из России с позором. Коротка память у зарвавшегося врага. Ну, если забыли так напомним! Напомним кровожадной собаке Гитлеру, что его ждет позорная смерть.

Наши славные моряки Черноморского флота и Дунайской флотилии в первый же день нападения германских фашистов на Советские города нанесли сокрушительный удар

врагу. Корабли и части Дунайской флотилии топили в волнах Дуная германских и румынских кровавых псов.

Храбрость, отвага и доблесть советского народа всегда были его спутником и они с беспримерным героизмом проявляются сейчас. Советский народ поднялся на священную отечественную войну—великую, справедливую войну, которая приведет к победе советский народ над фашизмом, принесет могилу варварам. Нет и не может быть таких сил в мире, которые бы повернули вспять колесо истории.

Товарищи б-мурашкины, земляки и родные,—больше мужества, энергии для общего дела. Еще теснее сплывайте свои ряды вокруг великой партии большевиков, Советского правительства и любимого Сталина. Боритесь за своевременную уборку обильного урожая, за животноводство, организацию выходов на строительство дорог, всемерно укрепляйте обороноспособность родины.

Фашистская презренная гадина и опьяненный кровью трудового народа палач Гитлер будут раздавлены, победа будет за нами.

Заместитель командира
по политчасти—политрук
К. ОДИНОВ.

Действующая армия

На призыв любимого Сталина

Ознакомившись с выступлением по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, работники Госбанка и сберкассы заявили, что на призыв вожда к победе они ответят большевистской организованностью на трудовом фронте.

По призыву вождя нашего—любимого Сталина—мы считаем себя мобилизованными на трудовом фронте. Мы не допустим в рядах нашего коллектива благодушия, беспечности;

всю нашу работу построим на военный лад, подчинив ее интересам фронта, задач скорейшего разгрома врага.

На наших социалистических полях созревает обильный урожай. Мы, работники Госбанка и сберкассы, обязуемся оказать помощь в сеноуборке и на уборке урожая колхозу им. 17 партсъезда, ибо мы знаем, что первые обозы с урожаем пойдут для нашей родной Красной Армии.

Ш. Чулков, Н. Капранов.

Зверь в клетке

На допросе шюцкоровца

Его только-что захватили. Лицо его багрово от ветра и возбуждено. Маленькие мутноватые глазки налиты кровью. Пальцы подрагивают.

Ночью его батальон предательски, воровски напал на нашу пограничную заставу и пытался прорваться в Н. Мужественными пограничниками батальон регулярной финской пехоты был отогнан. Враг оставил убитых и раненых. Лаури Вильго Ярвилайнен вместе с несколькими другими солдатами попал в плен. Он отбивался штыком, кусался, царапался, как дикая кошка, бросался наутек. Но ничто не помогло.

Он, Лаури Ярвилайнен, ожидал в плену иного обращения—издевательств и зуботычин, как это практикуется в Финляндии. Но корректное отношение советских военных не влияет на образ действий и на ход мыслей Ярвилайнена.

Он врет, безнадежно врет. Петляет, как заяц, путая следы. Из хитросплетений его нелепой лжи неопровержимо ясно только одно: перед нами законченный экземпляр фашистского злейшего врага Советского Союза. Это не обманутый, запуганный финский крестьянин или лесоруб. Нет. Он, видите ли, магистр философии, преподаватель высшей математики. Он окончил философский факультет в Турку (Або). Знает несколько языков.

Правда, сначала он заявил, что говорит только по-фински. Потом проболтался и заговорил по-немецки. Но о том, что немцы концентрируют свои войска в Финляндии, он, видите ли, ничего не знает. Тут магистр философии делается наивным, как ребенок.

—Позвольте, но ведь это факт, известный всему миру. Я газет не читаю,—потупляет глаза магистр,—меня ин-

тересует только математика. Отвлеченные числа и... философия.

—Почему же вы вступили в шюцкор, если вы не интересуетесь политикой?

—Ради спорта. Обожаю лыжный спорт.

Какую же философию исповедует этот любитель чистого разума?

Ту самую «философию», которой придерживаются разбойники с большой дороги: грабь, жги, уничтожай.

Ночью, признается Ярвилайнен, шюцкоровцы собрались в лесу у советской границы, тайно, как разбойники, идущие «на дело». Тут же в лесу им выдали оружие и обмундирование. Сказали, что надо напасть на советскую границу.

С оружием в руках шюцкоровцы и солдаты внезапно ринулись на наши посты.

Финал этого предприятия оказался для магистра неожиданным и плачевным. С любопытством разглядываем мы красные и зеленые ассигнации, найденные в карманах пойманного господина философа. Это царские и денкинские деньги. Зачем понадобились ему на фронте музейные николаевские «красенькие» и «екатеринки»?

Несколько смущенный, шюцкоровец признается, что, надеясь на легкую победу и реставрацию царской власти, он рассчитывал пустить эти деньги в обращение и привезти из России в качестве трофея килограмма два икры.

Реставрация капитализма и монархия,—вот чему учили таких мелодчиков в финских университетах профессора из шайки Каяндера и Рюти.

Закабаление русского народа своими и инородными помещиками и заводчиками,—вот в чем заключается «чистая философия» заклятого врага Советской стра-

ны, ночью напавшего на наши мирные селения.

Тысячи виселиц на больших дорогах, сотни взорванных мостов, десятки спущенных под откос поездов,—вот о чем мечтал этот любитель «отвлеченных чисел».

Такие кровавые чудовища, такие черные совы могут родиться только под крылом фашистской ночи...

Когда допрашивали одного финского фельдфебеля, он заявил, обиженно нахмурив розовые брови и вылизав светлые глаза без ресниц:

—Майор обещал нам, что через два дня мы будем в Ленинграде.

Пожалуй, это единственное обещание финских заправил, честно ими выполненное. Через два дня фельдфебель действительно очутился в Ленинграде—обезвреженный и пленный.

Братья ТУР.
(„Известия“).

Мобилизуем все силы на помощь Красной Армии

ЖЕНЩИНЫ НА СЕНОКОСЕ

Мужчины сначала шуточно поминались:

—А ну, женский батальон, давайте соревноваться. Только заранее говорим— победа будет за нами.

Женщины отвечали тем же. Трусливых среди них не было.

Когда пришли на луг, звеневая М. И. Ерастова быстро расставила людей. Более ловкие женщины дружно взмахнули косами и стройно пошли вперед. Сочная густая трава ложилась в плотные высокие валки.

У некоторых женщин на первых порах дело шло не совсем гладко. Но чем дальше они работали, тем лучше применялись к новому для них делу.

Вечером скошенный участок был обмерен. Оказалось, что колхозники не уступили мужчинам. Звено, в которое входят Елинова Александра, Вера Смирнова, Антонина Ерашкнинова, Нина Борисова, Клавдия Захарова, Пелагея Мокеева и другие скосили за день по 0,35 га каждая.

—Мое звено,—говорит тов. Ерастова,—не только на косье,

но и на других работах не отстает от мужчин.

Женщина в колхозе—большая сила. Эти сталинские слова особенно звучат сейчас, когда женщины заменяют ушедших на фронт, встают на самые ответственные участки работ.

В Слотинском колхозе животноводом выдвинута М. Шарова. На такую же работу поставлена в Драчихинском колхозе Анастасия Степанова, завхозом—Лидия Куликова.

На колхозные поля сейчас либо посмотреть. Рожь стоит высокой плотной стеной, быстро развиваются овес и яровая пшеница. Колхозники принимают все меры, чтобы сохранить богатый урожай, убрать его вовремя и без потерь. Усилена дневная и ночная охрана. И на охрану общественной собственности также встали женщины.

Успешно идет сенокос в колхозах Слотинского сельсовета. Лучшее сено уже отправлено на государственный пункт в счет обязательной поставки.

А. КАФУРИН,
колхоз „Красный луч“, Слотинского сельсовета.

Дадим стране лучшее сено

Четыре дня идет сенокос в колхозе «Сдвиг», Каз-Слободского сельсовета. На луга вышли мужчины, женщины, подростки. Работают все с большой энергией, ежедневно выполняют нормы на 100—200 процентов. В числе косцов—64-летняя колхозница Горячева В.П., 66-летний колхозник Мошков В.П. и 67-летний Ерофеев С.Ф. Косят преимущественно звеньями. В каждой бригаде 3 звена.

Все члены артели горят желанием быстрее и качественнее закончить сенокос, дать стране лучшее сено и столько, сколько ей потребуется. Это будет ответ на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Пусть знает зарвавшийся враг, что 200-миллионный советский народ, по первому зову партии и правительства, как один человек, встает на защиту своих священных границ. Вместе с нашей Красной Армией и Военно-Морским Флотом мы будем громить врага беспощадно.

П. АСТРАХАНЦЕВ.

Подготовка к уборке урожая

В колхозе „Согласие“, Холзинского сельсовета, приступили к подготовке уборочных машин. Устроено 3 новых платформы к жаткам, старые грабли заменены новыми, собирают механизмы машин. Через 2—3 дня жатки будут готовы полностью.

Соседние колхозы—„Рассвет“ и имени Калинина к подготовке уборочных машин и инвентаря все еще не приступили. Руководители этих артелей т. т. Харитонов и Аладин беззаботно относятся к подготовке к уборке урожая. Их не беспокоит, что до жнива времени остается не так уж много.

В. Хазов.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

В Б-Мурашкинском совхозе с каждым днем в полевые работы вовлекаются все новые и новые люди, которых раньше даже и в расчет не брали.

Мужской силы в совхозе недостаточно. Тем более этот недостаток ощущается сейчас, когда многие ушли на защиту своего отечества. Подростки—ученики 10—15-летнего возраста—и женщины, зная, что укрепляя трудовой фронт, они помогают нашей доблестной Красной Армии, все, как один, взялись за дело и дают высокую выработку.

Например звено учеников, работающая на прополке и прореживании свеклы, норму выполняет на 120—125 процентов. Группа женщин под руководством тов. Богомоло-

вой на мотыжении свеклы и огурцов выполняет норму на 220 процентов. Не ниже показатели и на пасынковании помидоры в звено т. Бебновой. Оно ежедневно выполняет норму на 200 процентов и выше.

Значительно увеличилось число рабочих часов. Каждый стремится, чтобы раньше выйти на работу и позднее возвратиться домой.

Для оказания практической помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, совхоз досрочно сдает государству мясо и маслопоставки. 7 июля отправлено в счет уплаты за 3 квартал 170 центнеров свиного мяса и 4 с половиной центнера масла.

Участковый агроном
Н. СЕДОВА.

Работают четко

Все для полного уничтожения врага!—под таким лозунгом работают члены артели имени Сталина на сенокосе. На работу вышли все мужчины, женщины, комсомольцы, животновод, конюха.

—Мой муж ушел на фронт,—говорит тов. Магарова К. Д.,—я заменила его здесь. Она работает дояркой, и участвует на сенокосе. Тов. Снопина А. М. совмещает две должности—овчаркой и дояркой. Хорошие показатели в работе имеет т. Мясникова А. М., которая заменила своего мужа, ушедшего на фронт.

Четко, ритмично идут дела на

всех участках колхозного производства. Конюхи т. т. Горелышев и Хинев выращивают прекрасных лошадей для Красной Армии и вместе с другими колхозниками выходят косить.

Высокие показатели на сенокосе имеет звено тов. Барнинова. Все члены этого звена выполняют нормы на 160 процентов. Косцы т. т. Макарова К. Д., Шарынина М. И. дают полторы нормы в день.

Колхоз уже сдал государству причитающееся в поставки сено.

Шарынин Т. А.

Сенокос в полном разгаре

К сенокосу приступили во всех колхозах Рождественского сельсовета. Работа идет полным ходом. На косьбу вышли все, включая председателей, бригадиров, счетоводов, животноводов. В сельхозартели «Борьба» уже скошено 18 гектаров, в Красной Слободе—11 га. В колхозе «Красное знамя»

пушена в ход сенокосилка В первый день здесь выкошено 8 гектаров.

Сейчас колхозники готовят сено для сдачи государству. В самый короткий срок будет сдано все причитающееся количество сена самого лучшего качества.

М. БЕБНЕВ.

ВСЕ СИЛЫ—НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единым патриотическим порывом. Наши славные бойцы с честью защищают советскую землю. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим трудом в тылу он помогает Красной Армии победить коварного врага.

В обстановке войны исключительно важное значение имеют быстрая и четко организованная уборка богатого урожая, досрочное и полное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и всех других сельскохозяйственных продуктов.

Для успешного проведения уборки прежде всего необходимо, чтобы с рассвета и до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники, включая и подростков. Надо привлечь к уборке учащихся школ и техникумов. **Всякий, кто не выходит или запаз-**

И. БЕНЕДИКТОВ,
НАРКОМ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СССР.

дывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работ, тот ослабляет нашу борьбу с врагом. Оставшиеся в тылу должны заменить бойцов, ушедших на фронт с оружием в руках защищать родную отчизну.

Урожай в стране зреет прекрасный. Наша задача собрать его без опоздания и без потерь. Что для этого требуется?

Надо немедленно выявить трактористов и комбайнеров, особенно женщин, ранее уже работавших на машинах, и сразу же поставить их к делу. За каждым опытным трактористом и комбайнером должны быть закреплены для обучения женщины, в первую очередь из числа обучавшихся на курсах. Краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров могут быстро помочь возмещению недостающих кадров.

Чтобы успешно убрать урожай, надо максимально использовать жи-

вое тягло—лошадей и волов, а там, где ощущается их недостаток,—также и коров. Резко сократив использование тягла на внутриколхозных работах, надо переключить его на уборку, на вывозку зерна. Каждая МТС, каждый колхоз обязаны предусмотреть в уборочных планах использование не только всех простых уборочных машин, но и **ручного инвентаря**—кос и серпов. Ремонт уборочного инвентаря могут круглые сутки вести мастерские МТС, МТМ, колхозные кузницы. К ремонту инвентаря нужно привлечь мастерские местных промышленных предприятий и учебных заведений.

В колхозах и МТС есть немало старых, давно неиспользуемых машин. Надо восстановить их, пустить в дело годные части выбранных машин, валадить производство необходимых запасных частей, кос, серпов.

Косовицу хлебов, особенно полеглых, можно значительно ускорить применением сенокосилок. Для этого нужно только заблаговременно оборудовать их платформами. Косьбу трав и сушку сена

надо вести такими темпами, чтобы при любом состоянии травостоя сенокосение и скирдование сена были закончены полностью до начала уборки зерновых культур.

План уборочных работ должен учитывать возможности всех имеющихся уборочных машин и максимальную их загрузку. Такой план позволит заранее определить, какие участки нужно отвести под ручную уборку, где предстоит вязка хлеба в снопы, укладка его в копы, кресты и бабки. Надо заготовить прясла для вязки снопов, обеспечить быстрое скирдование и молотьбу. **Все молотилки, и в первую очередь конные, должны работать круглосуточно.** Как показывает практика, устройство небольших токов позволяет значительно ускорить подвозку снопов и обмола хлеба при меньшей затрате рабочей и тягловой силы. Такие токи надо заблаговременно оборудовать во всех колхозах. Следует пустить в ход все локомобили, при недостатке молотилок применять цепи и катки. Молотьба должна вестись в первую очередь с валков и копен.

Влажное зерно надо просушивать либо на специальных зерно-

сушилках, либо в ригах, овинах и других приспособленных для этого помещениях.

Особое внимание руководители колхозов и МТС должны обратить на экономию столь нужного для фронта горючего, на охрану урожая от пожаров и расхищений. Нужно заранее провести все противопожарные мероприятия, организовать тщательный учет хлеба, обязательное взвешивание зерна. Ответственность за его сохранность на тогах и в каждой бригаде лежит на бригадире, а по колхозу в целом—на председателе колхоза.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сельскохозяйственных работ, быстрое выполнение обязательств перед государством. Красная Армия, отражающая натиск полчищ фашистских разбойников, должна быть обеспечена всем необходимым. Это—наш святой долг, наша первая обязанность перед родиной.

Упорным беззаветным трудом на полях колхозов поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадюгу!

Победа будет за нами!

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на лживых заявлениях правителей Финляндии, выпустивших «белосинюю» книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет «оборонительную войну».

Финские правители хотят замазать тот неподдающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно ввозились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже шюцкоровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии.

Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военно-пленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: «Огромное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, как единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары».

Из этого ясно, что Рюти, Таннеру и Маннергейму не удастся оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя небылицы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает «последнюю новинку» Геббельса — вымышленное сообщение Берлина

о том, что между СССР и США якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой сенсации ясна: немцы рассчитывают посорить Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на представлении, будто японцы проглотят все, что им состреляют немцы. Недаром Гитлер в книге «Мейн кампф» (издание 1940 года) объявил японскую культуру самостоятельной. Утверждая, что «современное японское развитие обязано своим существованием арийскому источнику, Гитлер объявил, что японский народ и японскую расу можно назвать «носящей культуру», но никогда не «творящей культуру».

Очередная стряпня германской пропаганды по поводу Камчатки и Приморья свидетельствует о том, что Гитлер хочет загребать жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отмечая, что хвастливый тон немецкой печати по мере развертывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты «Франкфуртер Цейтунг» от 7 июля, которая признает, что на Востоке Германия впервые столкнулась с грозным противником. В противоположность ббям на Западе, констатирует газета, «в большинстве случаев противник здесь не терял активности» и «часто германские клинья «сами оказывались под угрозой окружения».

ПРИБЫТИЕ В ЛОНДОН СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ

8 июля в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника Генерального Штаба генерал-лейтенант Голиков, заместитель начальника Главного морского штаба

контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии. (ТАСС).

ПРИЕМ ИДЕНОМ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ

Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. Пос-

ле этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном. (ТАСС).

Пресмыкательство румынских властей перед германскими оккупантами

Германские фашистские оккупанты чувствуют себя в Румынии полными хозяевами. Они нагло третируют румынское население, как людей второго сорта, на каждом шагу оскорбляют их чувство национального достоинства. Румынское же «правительство» во главе с тупым солдафоном генералом Антонеску и местные власти всячески лакействуют перед захватчиками, отнявшими у румынского народа его свободу и хлеб.

О том, до чего дошло пресмыкательство этих продажных холопов перед фашистскими оккупантами, свидетельствует следующий любопытный факт: румынскими властями издан приказ, согласно которому румынским солдатам строжайше

воспрещен вход в общественные сады, парки, столовые, кафе, рестораны, театры и кино. В то же время, как указано в приказе, германским солдатам разрешен доступ во все эти увеселительные места. Возмущение румынского населения таким неслыханным пресмыкательством перед германскими властями со стороны Антонеску и его подручных, издавших этот приказ, было столь велико, что оно, несмотря на террор, царящий в стране, начало прорываться наружу.

В румынский военный журнал «Газета милитара» посыпались тысячи запросов. Когда отмалчиваться стало невозможно, редакция журнала, «принформировавшись» по поводу этого «деликатного вопроса»,

Англо-германская война

Английское министерство авиации сообщает, что днем 8 июля английские самолеты вторично в этот день атаковали электростанцию и химические заводы в Лилле (оккупированная Франция).

К вечеру 8 июля английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке военно-морскую базу в Вильгельмсхафене.

В ночь на 9 июля английские военно-воздушные силы совершили налеты на нефтехранилища в Лейна, к западу от Лейпцига. Кроме того, были предприняты сильные налеты на Гамм, Мюнстер и Билефельд.

Английское министерство информации передает подробности налетов на германские промышленные города, произведенных английскими самолетами в ночь на 8 июля. В налетах на Кельн, Оснабрюк, Франкфурт-на-Майне, Мюнхен, Гладбах и Мюнстер участвовали крупные соединения английских самолетов. Наиболее ожесточенным был налет на Кельн, где отмечены многочисленные взрывы и пожары. Дым от пожаров к концу налета окутывал весь город. Полнолуние дало возможность английским летчикам наблюдать за результатами бомбардировок. Районы, подвергшиеся бомбардировкам в предыдущие ночи кажутся совершенно разрушенными. Трудно было различать взрывы отдельных бомб в связи с огромным количеством пожаров.

(ТАСС).

Положение в Сирии

Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально подтверждают, что генерал Денц (верховный комиссар Сирии) дал формальное согласие обсуждать условия перемирия с англичанами в целях прекращения военных действий в Сирии.

(ТАСС).

Знатные люди нашей страны



Таджикский поэт и драматург дважды орденосец А. Лакхути в своем кабинете.



Абсолютный чемпион СССР по шахматам гроссмейстер М. М. Ботвинник.

Советы специалиста

Корнеплодам — заботливый уход

Урожай корнеплодов в большей степени зависит от правильного и своевременного ухода за их посевами. Это доказано многочисленными опытами передовиков-овощеводов, которые добиваются урожайности по 1200 и больше центнеров с гектара. Правда, не в таких больших размерах, но и у нас в районе в прошлом году были очень любопытные факты.

В сельхозартели «Выдвиженец», Кишкинского сельсовета, при уходе за посевами получен урожай корнеплодов в 207 центнеров с гектара, а в колхозе имени Фрунзе, Андрейковского сельсовета, где посе-вы были забыты, никто за ними не ухаживал — собрали только по 10 центнеров.

В чем же заключается уход за посевами корнеплодов?

Основными и обязательными мероприятиями являются — рыхление междурядий, прореживание растений, уничтожение сорной растительности, подкормка и борьба с сельскохозяйственными вредителями. Рыхление междурядий производится тяпками или ручными планетами при появлении всходов. При гребневой культуре междурядия можно пропашивать орудием, а в рядах — мотыгами и скребками.

Первое прореживание всходов производится в период достижения растением 4—6 см., при образовании 3—4 листочков. Оставлять надо букеты по 2—3 растения на расстоянии: для свеклы, турнепса и брюквы — в 25—30 см., для моркови — 15—20 см. Эту работу можно выполнять руками или мотыгами. Одновременно с первым прореживанием про-

изводится второе рыхление междурядий и удаление сорняков.

Спустя 10—15 дней после первого прореживания, производится второе — окончательное, при котором оставляется в букетах по одному лучшему растению. Остальные удаляются и используются в хозяйстве. Второе прореживание также сопровождается рыхлением междурядий и прополкой. В зависимости от уплотнения и засорения почвы число рыхлений и прополки надо производить до 5 раз в лето. В сухую погоду необходимо поливать посе-вы 3—4 раза за сезон. Вместе с поливом посе-вы подкармливаются навозной жижей или куриным пометом. Навозная жижа разводится в 2—3 частях воды, а полусухой птичий помет в 6—7 частях воды. Как полив, так и подкормку следует делать вечером или утром. Днем, в жаркую погоду от полива и подкормки вместо пользы может быть вред.

Посевы турнепса чаще всего повреждаются земляной блохой, которая уничтожает листья, а иногда и все растение. В таких случаях растения посыпаяются табачной пылью, золой, суперфосфатом. Можно также опрыскивать настойкой полыни или ловить этих насекомых посредством липкой жидкости намазанной на холст. Задача каждого колхоза заключается в том, чтобы применить все эти простейшие мероприятия, повысить, тем самым, урожай корнеплодов, обеспечить общественный свет обилием сочных кормов.

Агроном МТС
Н. ИВАНОВ.

Норму выполнили на 175 процентов

На строительстве дороги Б. Мурашкино — Бутурлино колхозницы тт. Макарова, Муратова, Удалова и Малышева из сельхозартели имени Кирова, Каз. Слободского сельсовета, показывают образцы высокой производительности труда. 8 июля работая на подножке камня, они норму выполнили на

175 процентов каждая. На вывозе камня и песка работало 5 лошадей из Холязинского колхоза, 8 — из Григоровского и 8 — из Бажулинского колхоза.
И. СТОЛЯРОВ.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.